
 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
On. Stefano ALLASIA 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA N. 1481 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 
OGGETTO: ex ospedale Maria Adelaide, cosa intende fare la Regione?  
  
Premesso che 
− L’ex Ospedale Maria Adelaide è chiuso dal 2015 a seguito di un piano di 
riorganizzazione dell’Assessorato alla Sanità della Regione Piemonte 
−  Nel 2020 la Regione Piemonte ha proposto la riconversione della struttura ad hub 
per ospitare gli atleti che parteciperanno alle Universiadi che si svolgeranno a 
gennaio 2025 nella nostra provincia 
− Il progetto iniziale prevedeva, dopo l’utilizzo per le Universiadi, la trasformazione 
del complesso in uno studentato avente circa 500 posti letto 
 
Altresì premesso che  
− Nel corso di questi anni la Circoscrizione VII del Comune di Torino, i comitati di 
cittadini, le organizzazioni sindacali e varie forze politiche si sono attivate affinché 
una parte dell’edificio (circa 1000 mq) venisse destinata a servizi socio/sanitari a 
gestione pubblica trovando parere positivo all’interno dell’Istituzione regionale 
 
Rilevato che  
− Nonostante in questi anni la Circoscrizione VII abbia più volte richiesto la 
partecipazione della Regione Piemonte ad una Commissione circoscrizionale al fine di 
poter esaminare il progetto nessuno si è presentato e mai nessun progetto 
preliminare è stato inviato in Circoscrizione VII 
− La Direzione Generale della Città della Salute,  a riscontro all’Interpellanza nr 
102/2023 del 9/2/2023 presentata in Consiglio Comunale ha evidenziato quanto 
segue: “Si precisa che la Regione Piemonte, con Determinazione Dirigenziale nr 748 
del 5/11/2019, sulla scorta della nota dell’Assessore alla Sanità prot. N. 517/SAE del 
4/11/2019, ha eliminato la precedente previsione – disposta con la Determinazione 
Dirigenziale n.144 del 27/2/2019 – di destinazione di parte dell’immobile “pari a circa 
1000 metri quadri”, anche successivamente alla completa dismissione, 
all’insediamento di servizi socio territoriali dell’Asl Città di Torino” 
  
 Considerato che 



 
- Con una mozione recentemente approvata la Circoscrizione VII ha ribadito la 
necessità che all’interno del progetto di riqualificazione dell’ex Ospedale Maria 
Adelaide vengano destinati 1000 mq ad area per erogazione di servizi socio- sanitari  
- Nella stessa mozione il Consiglio di Circoscrizione ha richiesto la partecipazione 
dell'Assessore regionale alla sanità ad una apposita commissione circoscrizionale 
convocata per gli opportuni approfondimenti 
- Il tema è trasversalmente riconosciuto da più forze politiche come meritevole di 
opportuni approfondimenti 

 
*** 

 
Tutto ciò premesso e considerato 

il sottoscritto Consigliere 
INTERROGA 

la Giunta regionale e l’Assessore competente per sapere 
 
quali siano gli intendimenti della Giunta regionale  rispetto al futuro destino dell’ex 
Maria Adelaide con particolare riferimento alla richiesta di confronto con la 
Circoscrizione VII del Comune di Torino e se sia disponibile a farlo altrettanto in seno 
alla IV commissione permanente del Consiglio Regionale del Piemonte 
 
Torino, 3 luglio 2023 

Alberto Avetta 
 


